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 MUNICIPALIDAD DE CONCHALI  
               CONCEJO  
 
 

RESUMEN ACTA SESIÓN ORDINARIA 
CONCEJO 

MIÉRCOLES 09 DE MARZO DE 2011 
 
 
En Conchalí, se inicia la Sesión Ordinaria del Concejo, siendo las 12:10 horas, en El Salón La 
Cañadilla, presidida por su Alcalde Sr. Rubén Malvoa Hernández, con la presencia de las 
siguientes personas: 
 
 
CONCEJALES PRESENTES 
 

1. SR.   HÉCTOR ARAVENA MÉNDEZ  
2. SR. ALBERTO CASTILLO ASTUDILLO 
3. SR.   RUBÉN CARVACHO RIVERA  
4. SRA. MARÍA GUAJARDO SILVA  
5. SR. RICARDO MONTERO RIVEROS 
6. SRTA. ALEJANDRA SAA CARRASCO 
7. SRTA. PAULINA RODRÍGUEZ 

 
AUSENTES 
 

1. SR. TOMÁS HOFFMANN OPAZO  
 

 
FUNCIONARIOS MUNICIPALES 
FRANCISCO SALLÉS ITURRIAGA  ADMINISTRADOR MUNICIPAL 
ADELA FUENTEALBA LABBÉ               SECRETARIA MUNICIPAL 
CRISTIAN CELEDON  SALAZAR                    DIRECTOR DE ASESORÍA JURÍDICA 
ALICIA TORO  YAÑEZ    DIRECTORA DE CONTROL 
ANGELA ASÚN SALAZAR    DIRECTORA DE TRÁNSITO Y TRANSP PÚBLICO  
OSCAR OLIVARES BRAVO          SECRETARIO COMUNAL DE PLANIFICACIÓN  
                                                            DIRECTOR ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS (S) 
MARCO HURTADO ZAPATA   DIRECTOR DESARROLLO COMUNITARIO 
RENÉ ALFARO SILVA           DIRECTOR DE OBRAS MUNICIPALES  
 
 
TEMAS 
 

1. Aprobación de Acta:   27.01.11 (S. Extraordinaria) 
01.02.11 (S. Ordinaria) 
02.02.11 (S. Ordinaria) 
03.02.11 (S. Ordinaria) 
03.03.11 (S. Ordinaria) 

 
2. Cuenta 
 
3. Entrega Modificación Presupuestaria N° 4. 

 
4. Varios.  

 
 

 
El Alcalde señor Rubén Malvoa, da inicio a la sesión. 
 
 
PRIMER TEMA 
APROBACIÓN DE ACTAS:   27.01.11 (S. Extraordinaria) 
                                      01.02.11 (S. Ordinaria) 
                                      02.02.11 (S. Ordinaria) 
                                      03.02.11 (S. Ordinaria) 

        03.03.11 (S. Ordinaria) 
                                        
Se aprueban las Actas por los Concejales presentes.  
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SEGUNDO TEMA 
 
CUENTA 

0. Entrega tramitación Cuenta sesión del 02.03.11. 
 
1. Rendición del Concejal Sr. Ricardo Montero Riveros, correspondiente al Seminario sobre “La 

Destitución de Alcaldes y Concejales, casos Prácticos”, efectuado en la cuidad de La Serena. 
 

2. De la Asociación Chilena de Municipalidades, Boletín de Jurisprudencia sobre materias de 
interés municipal – Noviembre 2010. 

 
3. Memorándum N° 188 de la Dirección de Aseo y Ornato, informa que para la próxima semana 

se entregará informe en relación a las ferias (se entrega copia a los Concejales). 
 

4. Memorándum N° 189 de la Dirección de Aseo y Ornato, remite propuesta de una metodología 
experimental del Servicio de Aseo de Ferias en la comuna de Conchalí (se entrega copia a 
los Concejales).  

 
5. Carta del Club de Adulto Mayor Nuestra Nueva Vida (Prov. 2322), solicitan reparación de sede 

y visitar el lugar (se entrega copia a los Concejales).     
 
 
TERCER TEMA 
ENTREGA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N° 4.  
 
Se hace entrega de la Modificación Presupuestaria N°4.  
 
CUARTO TEMA 
VARIOS 
 
El Alcalde señor Rubén Malvoa, expresa que desea agradecer a la concejala señorita Alejandra 
Saa las gestiones realizadas para que se aprobaran los recursos para la reparación del Edificio de la 
5ª Comisaría. Había presiones con finalidades electorales, para que no se aprueben, pero gracias a 
las gestiones de la concejala Saa, todo está aprobado. La Municipalidad no es parte del Convenio,  
es entre el Gobierno Regional y Carabineros, además se contratará una empresa para fiscalizar a la 
empresa que realizará las reparaciones. 
 
El Concejal señor Héctor Aravena, comenta que respecto del punto cuarto de la presente cuenta, 
“Metodología Experimental del Servicio de Aseo de Ferias en la Comuna de Conchalí”, no está de 
acuerdo con los horarios de la misma. El Alcalde le solicita que lo traten en la próxima sesión, a la 
que asistirá el Director de Aseo (S).  
 
En segundo lugar, hace presente que en la reunión del 03.02.11, pidió se incorporara como tema de 
la tabla el comodato del local ubicado en Doñihue. Entre todos los presentes evalúan la situación y 
coinciden en tratarla en Comisión y luego incorporarla como tema al Concejo.  
 
La concejala señorita Alejandra Saa, consulta sobre el estado en que se encuentra la adquisición 
de notebooks para el Concejo. El Administrador Municipal le informa que está en proceso.  
 
La concejala señora María Guajardo, expresa que no se ha resuelto, al día de hoy, el problema 
de las profesoras de educación diferencial. El Alcalde le informa que la Secretaria General de 
CORESAM se encuentra en el MINEDUC, informará a la brevedad. 
En segundo lugar, hace presente que el acto del día de ayer (Día de la Mujer), estuvo muy bueno y 
con una gran convocatoria lo felicita por eso; a continuación pide que el señor Jaime Muñoz explique 
los problemas de audio e iluminación ocurridos en ese mismo acto. El Alcalde le señala que el señor 
Muñoz nada tuvo que ver, e instruye al Administrador para que informe por escrito sobre ese tema.  
 
El concejal señor Rubén Carvacho hace suyas las palabras de la concejala Guajardo respecto al 
acto del día anterior. 
 
El concejal señor Ricardo Montero, expresa que hubo un incendio en la Población Irene Frei y los 
bomberos derribaron un muro en una casa para poder apagar el fuego. El muro no se ha repuesto, 
pide se arbitren las medidas del caso.  
 
A continuación se transcribe literalmente. 
 
Concejal señor Ricardo Montero: “Quiero preguntarle a la Secretaria Municipal, porque digo que 
yo no conozco el tema altiro, para que lo sepamos. Cómo es el problema, cómo se reflejan los 
acuerdos que nosotros tomamos en las actas, porque yo he leído las actas y hay varias cosas que 
nosotros las tomamos de acuerdos y que no están reflejadas en el acta como acuerdos, en el acta 
está reflejado. Voy a dar dos cosas, por ejemplo, Héctor Aravena plantea que en esta reunión 
tendría que haber venido la Secretaria General y la Directora de Educación, para ver el problema del 
reclamo que vinieron a hacer los profesores la vez pasada, de los despidos, estuvieron aquí los 
profesores de básica, vinieron como 20 profesores, tú estabas dirigiendo ese asunto, estaban como 
30 profesores aquí, se quedó de acuerdo en que se le iba a dar una respuesta, si no vienen, como 
concejo no le podemos dar ninguna respuesta”. 
 
La concejala señora Paulina Rodríguez, señala que eso no quedo como acuerdo, sino que el 
Administrador Municipal se iba a hacer cargo del tema. 
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Concejal señor Ricardo Montero: “Yo planteé el tema también, de que había que elaborar el 
reglamento del asunto de la nueva Ley 20.500, no sé, vuelvo a insistir, se dijo que la Directora 
Jurídica iba a empezar a elaborar eso, ese asunto, eso es lo que a  mí me preocupa, si va a ser por 
ese lado, por eso que digo yo, si hay alguna mecánica donde podamos decir, este es acuerdo y este 
no es acuerdo, porque entonces quedamos todos en el aire, como una declaración de principio, yo 
tengo aquí, sobre todo Aravena, yo le comentaba a Aravena, que él ha hecho varias peticiones,  hay 
una petición del Acta de la Constitución del Directorio de la Coresam, la tengo anotada desde hace 7 
meses”. 
 
El concejal señor Héctor Aravena, comenta que el nombramiento de la Srta. Yenniffer Abuhadba, 
hubo una reunión, en la cual se presentó un Acta por parte del Director Sr. Castillo y después llega 
un Acta que fue entregada a la Notaria. 
 
El Alcalde señor Rubén Malvoa, señala que esa Acta, la cual se llevó a la Notaria, es una 
reducción del Acta, ya que se protocolizan solamente los acuerdos, por una cuestión de costos. 
 
El concejal señor Héctor Aravena, expresa que el Acta protocolizada, no corresponde al Acta que 
leyó, era totalmente distinta, el Acta que presentó el Sr. Castillo no le ha llegado. 
 
Concejal señor Ricardo Montero, “Quiero saber cómo se protocolizan los acuerdos”.  
 
El Alcalde señor Rubén Malvoa, explica que solamente hay acuerdos en relación a los puntos que 
están en tabla, en “varios”, no hay acuerdos, ya que eso está en el Reglamento. 
 
Concejal señor Ricardo Montero, “Por eso, para que quedemos claros, es que yo, a lo mejor, soy 
medio deficiente, no como Ustedes. Estuve en un curso donde me plantearon todo este tipo de 
cosas”. 
 
El Alcalde señor Rubén Malvoa, le señala que si en el curso le dijeron que podían tomar acuerdos 
en los “varios”, que lo diga, ya que eso es totalmente falso.  
 
Concejal señor Ricardo Montero, “No, no, no, si no es así, no, no, no es el tema, lo que estoy 
diciendo yo, no es ni siquiera para Usted señor Alcalde, sino que para el resto de los concejales, 
porque yo quiero decir, qué sacamos, como ustedes dicen colegan, colegas no sacamos nada cada 
uno poner nuestro tema, si no tomamos los acuerdos y eso yo estoy pidiendo, es que si hagamos un 
tema, tomamos los acuerdos necesarios, para que queden reflejados, porque o sino esto queda en 
tierra de nadie, ese es el tema de fondo, y eso es lo que me enseñaron, algo me quedó en la 
cabeza, de que había que hacerlo, tomando acuerdos, pero el problema radica, ese es el tema, 
porque o sino volvemos a lo mismo, en que cada uno haga su tema, nos gastamos a lo mejor media 
hora y no llegamos a ningún acuerdo, entonces pongámonos de acuerdo en como vamos a tomar los 
acuerdos”.  
 
La concejala señorita Alejandra Saa, señala que se deben poner como puntos de tabla. 
 
El concejal señor Rubén Carvacho, le explica que tienen que solicitar que venga en tabla el punto 
que desean discutir. 
 
El Alcalde señor Rubén Malvoa, señala que se debe acercar a su oficina y solicitar que tal tema 
sea incluido en tabla y ahí se pueden tomar acuerdos. 
 
Concejal señor Ricardo Montero, “Y según lo que plantea, los expertos, en esta cuestión, yo no 
lo soy, los acuerdos hay que entregárselos a la Directora de Control, que es la que tiene que 
ejecutarlos, yo no sé si eso será la Ley, no tengo la menor idea y quiero que lo aclaren, ya que ahí 
está en los “estes”, porque yo le entregué toda la documentación a la secretaria”. 
 
La concejala señora María Guajardo, señala que Rodrigo está un poco perdido en el tema. 
 
El concejal señor Rubén Carvacho, expresa que no hay que creerle mucho a Rodrigo. 
 
Concejal señor Ricardo Montero, “Yo ahí no me meto, yo me meto en lo que a mí me 
plantearon”. 
 
Concejal señor Ricardo Montero, “El Jefe de Gabinete estuvo en el mismo curso, y todos 
quedamos convencidos de lo que plantearon, entonces estoy igual que Condorito, díganme la verdad 
de esta historia”. 
 
La concejala señorita Alejandra Saa, comenta que Fabián y Patricio, tenían dudas también. 
 
La Secretaria Municipal, señala que a la que hay que hacerle caso es a la Contraloría, ya que los 
dictámenes son obligatorios. 
 
Concejal señor Ricardo Montero, “A mí me llamó mucho la atención, lo que planteaba también en 
su exposición, de las tres personas que habían ahí, de que no había ningún funcionario municipal, 
con fuero, que todos podían ser despedidos, quedé plop”. 
 
El Alcalde señor Rubén Malvoa, señala que todos los funcionarios pueden ser sometidos a 
sumarios. 
 
Concejal señor Ricardo Montero, “Yo quiero, vuelvo a insistir, yo no conozco todo el tema, me he 
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leído la Ley, algunas veces no la puedo entender, pero el problema es cómo marchamos aquí”. 
 
El concejal señor Rubén Carvacho, le comenta que lea el Manual del Concejal. 
 
Concejal señor Ricardo Montero, “En varios yo estoy un poco aburrido que cada uno plantee un 
tema y lo dejamos así, después uno lee el acta y dice dónde, bueno que pasó con esto, por eso que 
puse el tema más complejo, del Héctor, de que Héctor plantee, no sé siete meses que le traigan el 
acta, nadie se la trae y aquí no pasa nada, si no le van a traer el acta, díganle no le vamos a traer el 
acta, ya que no corresponde por el articulo no sé cuantito de la Ley, esa es mi opinión, porque o si 
no, volvemos a una discusión que no lleva a nada”. 
 
El Alcalde señor Rubén Malvoa, señala que la finalidad de los varios, es que los concejales 
aporten al concejo, de los temas que han recogido de la comunidad, para que si algunas requieren 
de acuerdos, se incorporen en tabla. 
 
Concejal señor Ricardo Montero, “Eso es lo que yo trato de hacer, el caso de la Irene Frei, pero 
el tema es el siguiente, de que la reunión pasada aquí hubieron profesores, que reclamaban que 
habían 30 o 20 funcionarios despedidos, después que se había llegado a un acuerdo a 7, vamos a 
traer a las personas responsables de esto, para que nos explique por qué en vez de 7 van a echar a 
20”. 
 
El Alcalde señor Rubén Malvoa, le reitera que la Secretaria General de Coresam, se encuentra en 
el Ministerio de Educación viendo ese tema. 
 
Concejal Ricardo Montero, “Ya”. 
 
 
Siendo las 13:56 horas se levanta la sesión.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SÍNTESIS DE ACUERDOS ADOPTADOS EN 
SESIÓN ORDINARIA 

MIÉRCOLES 09 DE MARZO DEL 2011 
 
 
 
 
En la presente sesión no se producen acuerdos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ADELA FUENTEALBA LABBÉ 
 Secretaria Municipal  


